

# 2015愛詩網詩文徵選活動

## 頒獎典禮報導

文——陳昱成、莫佩珊 公共服務組

攝影——莫佩珊



部落格文學獎得主合影。



新詩創作獎成人組合影。



新詩創作獎青少年組得獎者合影。

邁入第5年的「2015愛詩網詩文徵選活動」11月8日在臺灣文學館第一會議室舉行頒獎典禮，陳益源館長及「部落格文學獎」評審代表廖振富教授、「新詩創作獎」評審代表解昆樺教授皆到場，頒發各獎項，鼓勵愛詩民眾，「新詩創作獎」成人組首獎吳緯婷及「部落格文學獎」首獎江旻蓉等多位得獎者皆到場領獎。

為推廣寫詩讀詩的風氣，國立臺灣文學館自當時的文建會接手「愛詩網」詩文徵選活動後已連續舉辦5年，網站瀏覽人次已達371萬人次，網站上建置的臺灣古典詩選資料庫五個主題已達1,500首。

頒獎典禮由臺南大學陳沛彰老師以〈四季紅〉與〈女人香〉的小提琴演奏拉開序幕，臺文館陳益源館長致詞時表示寫詩要不斷錘鍊，並分享個人詩文創作因緣，恭賀並勉勵得獎者持續創作。新詩創作獎評審解昆樺曾獲多項文學大獎，他表示此次評審閱讀作品時，有超越原來想像的感動，但青少年組參賽人數明顯比成人組少了許多，期許青少年在玩電腦與滑手機之餘，可以多寫詩創作。部落格文學獎評審廖振富教授表示古典詩與現代詩需要對話，讓詩有新意與現代觀點，要能令人感動，沒有觀點就只是讀書筆記。新詩創作獎成人組首獎吳緯婷分享創作靈感，她表示得獎的作品〈夏至〉是在一個夏天的日子裡，突然想到一個人，他在哪裡並不是這麼重要，思念一個人時，不管對方是否也一樣心情，對方就在自己心裡。

2015年愛詩網詩文徵選，新詩創作獎委由向陽、焦桐、白靈三位詩人擔任決審委員，部落格文學獎委由楊雅惠、廖振富、施懿琳三位教授決審，徵件數量新詩創作獎成人組投稿258篇、青少年組徵得投稿56篇，部落格文學獎投稿共有30個部落格參賽，計142篇文章，參賽作品關注臺灣這座島嶼的人文采風，不過新詩組評審白靈老師認為，青少年組來稿篇數較少，可能是此主題不易下筆，或是對歲時節慶較無感所致。☒